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Анотація – в роботі викладені основні дидактичні аспекти організації
самостійної роботи студентів при вивченні дисципліни і задачі викладача в
удосконаленні самостійної роботи студентів для підвищення якості навчання
і підготовки майбутніх фахівців.
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Постановка проблеми. Одна з головних вимог до наших вищих навчальних
закладів (ВНЗ) - це підготовка майбутніх фахівців, тобто студентів, до
самостійної творчої роботи.

Дуже важливо, щоб майбутній фахівець на основі вивченого ним матеріалу
навчився робити самостійно висновки, щоб при виконанні роботи зміг
використовувати не тільки знання, отримані ним на лекцях, але і наукову
літературу з обраної теми.

Думка Яна Амоса Коменського (1592-1670 рр.), чеського мислителя-
гуманіста, основоположника педагогіки як науки, про те, що «…альфою і омегою
нашої дидактики є пошук та відкриття способу, за якого вчителі б менше навчали,
а учні більше б вчилися» є актуальною сьогодні.

Аналіз останніх досліджень. У сучасній дидактиці вважається, що основна
задача викладача зводиться не до викладу готових знань, а до організації активної
науково-пізнавальної роботи учнів. Іншими словами, зараз, як ніколи раніше,
однією з основних задач вищої освіти вважається задача навчити учня вчитися [1-
4].

В умовах сучасної тенденції, коли спостерігається інтенсивне оновлення
знань у прикладних науках, що, в свою чергу, призводить до експоненціального
зростання потоку інформації, така риса характеру фахівця, як самостійність,
висувається на передній план. Саме фахівець із сформованою самостійністю
здатний аналізувати ситуацію, приймати рішення, добиватися його виконання та
відповідати за результати своєї діяльності.

Одним із найбільш ефективних засобів формування у майбутніх фахівців
самостійності в процесі навчання у ВНЗ є самостійна робота, котра, як показує
навчальна практика, виступає одним із резервів підвищення якості навчання і



підготовки майбутніх фахівців. У педагогіці проблема самостійної роботи не є
новою. Проте аналіз психолого-педагогічної літератури засвідчує, що у сучасній
вищій школі неоднозначно трактують суть самостійної роботи студентів і по-
різному її визначають.

Одні розглядають самостійну роботу виключно як процес із самостійного
опанування навчального матеріалу, тобто практично ототожнюють самостійну
роботу із самостійною діяльністю. Згідно з цією точкою зору за самостійну можна
вважати тільки таку роботу, за якої студент без допомоги викладача
проаналізував та узагальнив навчальний матеріал, перевірив свої висновки та
результати.

Інші вважають, що самостійна робота студентів є необхідним елементом
будь-якого методу навчання у ВНЗ. Прибічники цієї точки зору (якої будемо
дотримуватися і ми) вважають, що самостійна робота у них розглядається як
удосконалювання універсальної комп'ютеризованої, адаптованої до Болонського
процесу, фундаментально прагматичної системи розвиваючого навчання в умовах
предметно орієнтованого інформаційного середовища, в якій головним є
розроблений викладачем тематичний комп’ютеризований навчально-методичний
комплекс документів для організації самостійної роботи студентів з вивчення
дисципліни.

Формулювання цілей статті (постановка завдання). У цій роботи нами
розглянуто деякі дидактичні аспекти організації самостійної роботи студентів з
вивчення дисципліни «Контрольно-вимірювальні прилади з основами
метрології».

Основна частина.
У сучасному ВНЗ самостійна робота студента є основним способом

оволодіння навчальним матеріалом у час, вільний від обов'язкових навчальних
занять. Навчальний час, відведений для самостійної роботи студента,
регламентується робочим навчальним планом і повинен складати не менше 1/2 і
не більше 2/3 загального об'єму навчального часу студента, відведеного для
вивчення конкретної дисципліни [4].

Зміст самостійної роботи студента над конкретною дисципліною
визначається навчальною програмою, методичними матеріалами, завданнями і
вказівками викладача. Самостійна робота забезпечується системою навчально-
методичних засобів, передбачених для вивчення конкретної дисципліни:
підручник, навчальні і методичні посібники, конспект лекцій, практикум і тому
подібне.

Матеріал дисципліни, передбачений робочим навчальним планом для
засвоєння студентом в процесі самостійної роботи, виноситься на підсумковий
контроль нарівні з матеріалом, який вивчається при проведенні аудиторних занять
[5].

Від якості організації самостійної роботи залежить засвоєння матеріалу.
Тому на підставі типової програми з дисципліні «Контрольно-вимірювальні
прилади і основи метрології» розроблена робоча програма з вивченню
дисципліни, що відповідає університетським вимогам. Дисципліна читається в
одному семестрі.



На основі розробленої робочої програми з дисципліни і для організації СРС
з вивчення дисципліни складається план досягнення поставлених цілей – графік
СРС з вивчення дисципліни, який видається студентам на першій  лекції.. Він
орієнтований на одержання кінцевого продукту-результату (виконання
експериментальних досліджень або тематичних комплексних кваліфікаційних
завдань). Система дій розписана з указівкою строків їх завершення студентами.

Графік вивчення дисципліни студентами дає визначені орієнтири, які
необхідно досягти у встановлені строки. Психологічний аналіз семестрового
планування показує, що на даному етапі з'являється можливість керування
самостійною діяльністю студента не тільки при рішенні тієї або іншої задачі, але і
при підготовці до цих дій [6].

Аналіз різних форм семестрового планування [7] показує, що найбільше
прийнятними є ті, у яких студентів орієнтують не тільки на одержання заданого
продукту-результату, але і створюють умови для розвитку такого уміння, як
самостійність у плануванні. Для того, щоб студент зміг навчитися самостійно
планувати свою діяльність, достатньо обмежитися в графіці вказівкою строку
пред'явлення викладачу продукту дій, який може бути отриманий тільки шляхом
перетворення вихідного предмета. У графіку СРС вказуються для кожного
навчального тижня: номер і розділ досліджуваної теми, номери таблиць
навчаюче-контролюючих завдань з теми, яка вивчається, номери завдань логічно-
понятійного характеру і пункти тематичного комплексного кваліфікаційного
завдання, які студент повинен проробити й виконати при підготовці до
лабораторного заняття.

Інформаційно-методичне забезпечення дисципліни - це одна з цілей
створення системи навчання, і у визначеній мірі - результат діяльності педагога.
Під організацією СРС розуміють процес створення педагогом необхідних і
достатніх умов навчання, що гарантують задоволення потреби студентів в
інформаційних джерелах і вказівках [8-9].

Матеріал дисципліни розбитий на 10 тем. Розроблено теоретичний матеріал
з кожної теми. Теоретичний матеріал лекцій є в електронному варіанті і на
паперовому носії, його можна взяти в лабораторії «Контрольно-вимірювальні
прилади й основи метрології» або в бібліотеці університету.

Студентам читається курс лекцій. Теоретичний матеріал  лекцій логічно
ув'язаний з питаннями й завданнями  алгоритмів досліджуваних тим.

Розроблені алгоритми вивчення тем дисципліни для СРС на трьох рівнях:
– завдання інформаційно-репродуктивного характеру; у яких тема розкривалася у
вигляді питань, що цілком охоплюють зміст теми.
– завдання стереотипно - практичного характеру, у яких тема розкривалася у
вигляді типових завдань.
– завдання логічно-понятійного характеру, у яких студент, маючи певні знання по
досліджуваній темі, повинен уміти аналізувати, порівнювати, приймати рішення,
згідно поставленому завданню.

В алгоритмах вивчення теми, по суті справи, тема розкривається у вигляді
питань, які логічно випливають один за іншим і одночасно із цим теоретичний



матеріал закріплюється рішенням стереотипних завдань і виконанням
експериментальних досліджень в лабораторії.

Методичні матеріали для самостійної роботи студентів повинні передбачати
можливість проведення самоконтролю з боку студента. Для поліпшення
засвоєння теоретичного матеріалу й закріплення лабораторних навичок по
дисципліні розроблені навчально-контролюючі програми. Дані навчальні
програми розроблені по кожній темі. Вони складаються з таблиць питань і
таблиць правильних відповідей на ці питання, які розташовані не в тому порядку,
у якому розташовані задані питання.

Для контролю знань студентів при вивченні дисципліни по темах,
розроблені аудиторні завдання, які складаються з 2 частин: 1 частина - письмове
виконання завдань по темі; 2 частина - експериментальні  дослідження на
лабораторній установці. У першій частині аудиторних занять, у зв'язку з малою
кількістю лекційних занять, викладач здійснює не тільки опитування студентів,
але і повідомляє додатковий теоретичний матеріал з демонстрацією зразків
сучасних приладів і обладнання. Друга частина - експериментальна (лабораторні
дослідження), дозволяє студентам познайомитися з устаткуванням, приладами й
за допомогою експериментальних досліджень підтвердити теоретичні положення.

Розроблені завданнях, для контролю отриманих студентами знань на
лабораторних роботах (по кожній лабораторній роботі 25 варіантів), які студенти
виконують в останні 15 хвилин лабораторного заняття. Проведення такого
контролю дозволяє студентам систематизувати отримані знання, а викладачеві -
перевірити засвоєння досліджуваного матеріалу студентами, щоб внести корекцію
в лекційний матеріал. При виконанні лабораторних і контрольних завдань
студентами, викладач веде персоніфікований облік отриманих студентами оцінок.
Ціль даного обліку: контроль виконання студентами графіка СРС при вивченні
дисципліни й аналіз викладачем отриманих оцінок студентами для корекції у
викладі теоретичного матеріалу.

Для систематизації знань студентів по кожній темі розроблені тематичні
комплексні кваліфікаційні завдання, які ставлять перед студентами задачу
практичного застосування придбаних на лекційних і лабораторних заняттях знань.

Таким чином,  по дисципліні «Контрольно-вимірювальні прилади й основи
метрології» повністю сформований комп'ютеризований тематичний навчально-
методичний комплекс дисципліни (ТКНМКДС) для студентів. ТКНМКДС містить
в собі графік СРС з вивчення дисципліни, а також по кожній темі теоретичний
матеріал (посібник), навчально-контролюючі програми, завдання логічно-
понятійного характеру, тематичні комплексні кваліфікаційні завдання і варіанти
вихідних даних до них. ТКНМКДС студенти одержують на електронному носії
(CD- диску) на початку вивчення дисципліни.

Висновки. Повне інформаційно-методичне забезпечення дисципліни
«Контрольно-вимірювальні прилади і основи метрології» - це неодмінна умова
для досягнення найвищих показників засвоєння дисципліни, є неодмінною
умовою в організації СРС в університеті і у становленні особистості майбутнього
фахівці.
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ДИДАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ОРГАНИЗАЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ
РАБОТЫ СТУДЕНТОВ ПРИ ИЗУЧЕНИИ ДИСЦИПЛИНЫ

«КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ И ОСНОВЫ
МЕТРОЛОГИИ»

Попова И.А., Нестерчук Д.Н.,

Аннотация. В работе изложены основные дидактические аспекты
организации самостоятельной работы студентов при изучении дисциплины и
задачи преподавателя в усовершенствовании самостоятельной работы
студентов для повышения качества обучения и подготовки будущих
специалистов.

Summary

In work stated main didactic aspects to organizations of the independent
work student at study of discipline and problems of the teacher in improvement of
the independent work student for increasing quality education and preparation
future specialist.


